



# ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ

ΕΔΡΑ:  
ΣΑΤΩΒΡΙΑΝΔΟΥ 29  
10431 ΑΘΗΝΑ  
ΤΗΛ: 6 9 7 1 7 3 5 1 5 5  
ΣΥΝΤΑΣΣΕΤΑΙ ΑΠΟ  
ΕΠΙΤΡΟΠΗ

ΜΗΝΙΑΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΙΤΩΝ ΑΘΗΝΑΣ

Κωδ. 3028 Έτος 40ό Φεβρουάριος 2017 Αριθμός φύλλου 452 Ίδρυτής - Εκδότης: Ένωση Μεσενικολιτών Αθήνας

### Ταχυδρομικές επιταγές

Επειδή πολλές επιταγές χάνονται, γι' αυτό παρακαλούμε στο εξής να αποστέλλονται στη διεύθυνση:

Καρβούνης Χρυσόστομος  
Ψαρά Ε. 4 - 8, Αγ. Ελευθέριος, Τ.Κ. 111 43  
Αποστολή κειμένων στο mail: syl\_mes\_ath@yahoo.gr



Επισκεφθείτε μας και στο FACEBOOK:  
«ΕΝΩΣΗ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΙΤΩΝ ΑΘΗΝΑΣ»

## Ο ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑΣ ΚΡΑΤΑΕΙ ΖΩΝΤΑΝΟ ΤΟ ΕΘΙΜΟ

# Χορός Λουκατζαραιών

Μεσενικολίτες όλων των ηλικιών διασκέδασαν, χορεύοντας στο ρυθμό των "Λουκατζαραιών"

ΓΡΑΦΕΙΟ Ο ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ

Το Σαββάτο 5 Φεβρουαρίου 2017, πραγματοποιήθηκε ο χορός των Λουκατζαραιών. Η ομάδα με τα χρώματα που μάζεψε από την αναβίωση του εθίμου, θέλοντας να ευχαριστήσει τους χωριανούς που με τη συνδρομή τους στηρίζουν τις παραδόσεις του τόπου μας, διοργάνωσε ένα υπέροχο γλέντι στην ταβέρνα "Μεσιέ Νικολά" της **Μαρίας Κουνατίδου** στο Μεσενικόλα, όπου παραβρέθηκαν όλοι οι χωριανοί και γλέντησαν με την ψυχή τους.

Η αίθουσα γέμισε από κόσμο και αφού έφαγαν τους υπέροχους μεζέδες που ετοίμασε η Μαρία και ήπιαν γνήσιο Μεσενικολίτικο κρασί που ανέβασε τη διάθεση, ξεκίνησε το γλέντι. Ο **Χρήστος Καταραχιάς** εκτελούσε χρέη DJ και με τα τραγούδια που επέλεγε πολύ εύστοχα ανέβασε το κέφι ακόμα περισσότερο.

Η ομάδα των Λουκατζαραιών δημιούργησε καλή ατμόσφαιρα, άνοιξε το χορό, και στη συνέχεια χόρευε όλος ο κόσμος.

Η κυρία **Στέλλα Ρήγα Ποδηματά** για ακόμα μία χρονιά ήταν η ατραξιόν της βραδιάς όπου με τους όμορφους χορούς της ωθούσε και τους υπόλοιπους να χορεύουν. Ιδιαίτερη συγκίνηση νιώσαμε από τα μικρά Μεσενικολιτάκια που χόρευαν άφογα τους δημοτικούς χορούς του τόπου μας.

Εκφράζουμε τα θερμά μας συγχαρητήρια στην ομάδα που αναβίωσε το έθιμο των Λουκατζαραιών!

Και του χρόνου!!!



## ΟΙ ΕΛΛΗΝΙΔΕΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ ΣΤΟΥΣ ΕΘΝΙΚΟΥΣ ΑΓΩΝΕΣ.

Γράφει ο **Χρήστος Μηλιότης**

Δεν ήταν μόνο οι άντρες που πολέμησαν σκληρά τον κατακτητή, αλλά και πολλές γυναίκες μορφές διακρίθηκαν στους απελευθερωτικούς αγώνες του Έθνους μας. Οι Σουλιώτισσες, οι ηρωίδες της Αραπίτσας, η Μπουμπουλίνα, η Μαντώ Μαυρογένους, η Τζαβέλαινα, η Γιωργάκινα, η Λιάκαινα, η Κατερίνα Μακρυγιάννη και τόσες άλλες, πολέμησαν με το ντουφέκι δίπλα στους άνδρες τους και έδωσαν τη ζωή τους στον αγώνα για τη λύτρωση της φυλής μας. Η γυναίκα στα δύσκολα αυτά χρόνια της σκλαβιάς, ήταν ο στόχος των Τουρκαλβανών, που τις συνελάμβαναν, ήτοι για να χορέσουν τις κτηνώδεις ορέξεις τους, ή για να πλουτίσουν τα χαρέμια των μπέηδων και των πασάδων. Μια τέτοια περίπτωση μας διηγείται ο Λουκόπουλος για την Κατερίνα Μακρυγιάννη όπως αναφέρω πιο κάτω. Η Μπουμπουλίνα έδωσε όλη της τη μεγάλη περιουσία στον αγώνα. Έλαβε μάλιστα και προσωπικά μέρος στις πολιορκίες της Ναύπακτου και Μονεμβασιάς. Έπαρνε μέρος στα πολεμικά συμβούλια και η συμβολή της ήταν πάντοτε σεβαστή. Για τις μεγάλες αυτές προσφορές στον αγώνα της απονεμήθηκε ο τίτλος της καπετάνισσας. Η Μαντώ Μαυρογένους υπήρξε μια άλλη ηρωική μορφή, μια μεγάλη ηρωίδα της Ελληνικής επανάστασης του 21. Έλαβε μέρος στις μάχες του Πηλίου, Φθιώτιδος και Ζητούνιου (Λειβαδιάς) και πέθανε πάμπωχη στη Πάρο το 1840, αφού διέθεσε και αυτή, όπως και η Μπουμπουλίνα ολόκληρη την περιουσία της στον αγώνα. Διέθεσε για τον αγώνα 700.000 γρόσια και το 1826 πούλησε όλα τα κοσμήματά της για να περιβάψει τους 2.000 Μεσολογγίτες που σώθηκαν από την έξοδο. Η Μόσχω Τζαβέλα, σύζυγος του ήρωα Λάμπρου

Τζαβέλα, αγωνίστηκε σκληρά. Στο πόλεμο του Σουλίου πολλές γυναίκες αγωνίστηκαν κάτω από τις διαταγές της. Η λαϊκή μούσα εξύμνησε αυτή της τη προσφορά με τους παρακάτω στίχους: Εδώ είν' το Σούλι το κακό/ Εδώ είν' το κακοσούλι / που πολεμούν μικρά παιδιά, γυναίκες σαν τους άντρες/ που πολεμεί η Τζαβέλαινα σαν άξιο παλικάρι. Ονομαστή Σουλιώτισσα η Χάιδω η θρυλική που εφοδιάζε με βόλια και νερό τους πολεμιστές την ώρα της μάχης και τους εμπύχωνε στον αγώνα. Όταν ο Αλής παρασπόνδησε και παρά τις υποσχέσεις του, να τους αφήσει ελεύθερους τους πολιορκουμένους να φύγουν από το Σούλι που το κρατούσαν για χρόνια ελεύθερο χτύπησε τη Φάλαγα του Κουτσονίκα στο Ζάλογγο οι Σουλιώτισσες με τα παιδιά στην αγκαλιά τους έστησαν το χορό του θανάτου και με το τραγούδι στα χείλη «έχει γεια καμμένη κόσμε» έπεφταν με τα παιδιά τους στο γκρεμό, προτίμησαν το θάνατο παρά να ζήσουν στη σκλαβιά. Το ίδιο έπραξαν και οι ηρωικές γυναίκες της Αραπίτσας όταν οι τελευταίοι υπερασπιστές σκοτώθηκαν στο Πύργο του Ζαχαράκη, προτίμησαν να γκρεμισθούν στο καταρράκτη της Αραπίτσας παρά να πέσουν στα χέρια των Τουρκαλβανών. Για την Κατερίνα Μακρυγιάννη που βρέθηκε να πολεμά τους Τούρκους συμπωματικά στο νταϊφά του αδερφού της συνέβη αυτό που είναι ίσως παρατραβηγμένο και απίστευτο γεγονός. Το έτος 1786-1787 απόσπασμα από Αρβανίτες, πήγε στη στάνη του Μακρυγιάννη. Με την πρόφαση ότι ήταν τροφοδότης του κουμπάρου του κλέφτη Δίπλα, που είχε σκοτώσει ένα Μπουλούμπαση και τρεις Αρβανίτες, τους τσάκισε όλους στο ξύλο. Έσφαξαν 200 πρόβατα και του σκλάβωσαν τα παιδιά του Γιώργου και Κατερίνα. Ο Μακρυγιάννης, αρχιστέλιγκας, ήταν



πατέρας του Κατσαντώνη και είχε τέσσερα αγόρια τον Αντώνη (Κατσαντώνη) Το Γιώργο (Χασιώτη) το Χρήστο (Κούτσικο) και τον Κώστα (Λεπενιώτη). Είχε και μια κόρη την Κατερίνα. Το Γιώργο, οι Αρβανίτες τον πούλησαν στα Χάσια, σε κάποιον Αγά και την Κατερίνα, στον Αγά Τσοούκα στην Αρτα. Μια μέρα ο Γιώργος το έσκασε από τον Αγά, πήγε κλέφτης και πήρε το όνομα Χασιώτης. Η Κατερίνα που πήρε το όνομα Χασιώτης, όταν μεγάλωσε έμαθε από μια γριά χριστιανή ότι ήταν και αυτή Χριστιανή και κόρη του Αρχιστέλιγκα Μακρυγιάννη. Τότε η Τσίκα ντύθηκε ανδρικά και το 'σκασε, ζητώντας κλέφτικο μπουλούκι. Κατά τύχη έπεσε στο Κατσαντωνεύικο και προσκολλήθηκε σ' αυτό με το όνομα Δημήτρης. Ο Κατσαντώνης, μετά την εξομολόγησή της, όπως λέει και το παρακάτω Δημοτικό τραγούδι, την αναγνώρισε και την έστειλε στη Λευκάδα, στο σπίτι ενός φίλου του: Ποιος είδε ψάρι στο

βουνό, τη θάλασσα σπαρμένη. / Ποιος είδε / Εγώ' δα κόρ' ανύπαντρη στα κλέφτικα ντυμένη / Κανείς δεν την απείκασε από τη συντροφιά της / και μια Λαμπρή μια Κυριακή, μια πίσμη ημέρα / είχαν αρνιά που ψένανε, κριάρια σουβλισμένα / Βγήκαν να παίξουν τα σπαθιά, να ρίξουν στο λιθάρι / κι η κόρ' από το τρέξιμο, κι' η κόρ' απ' την ορμή της / κόπτε το κομπούλι της και φάνει το βυζί της. Αυτό ήταν η αιτία να την αναγνωρίσει ο αδελφός της. Επίσης στους εθνικούς αγώνες της φυλής μας διακρίθηκαν η Α. Παπαζόγλου που έλαβε μέρος στο Μακεδονικό αγώνα και η Μεσενικολίτισσα Βασαράνη Ελένη που για την ηρωικότητα της και τη μεγάλη προσφορά στον αγώνα επονομάστηκε Σουλιώτισσα. Και μιας και έγινε λόγος για το Μακεδονικό αγώνα αξίζει να αναφερθούμε εδώ για τη περηφανή στάση και το ηθικό μεγαλείο της αδάκρυτης μάνας του Μακεδονομάχου ήρωα Καπετάν Κώστα Γαρέφη, Ασημά που σαν έμαθε το θάνατο του γιου της, σαν άλλη Σπαρτιάτισσα που έλεγε στο παιδί της όταν πήγαινε στο πόλεμο. «το τάν ή επ' τας», είπε και αυτή: «Ο Κώστας μου πέθανε! Ζήτω η Μακεδονία μας! Μακάρι και τ' άλλα παιδιά μου να σκοτωθούν για τη σκλαβωμένης μου και τις ηρωίδες γυναίκες της Πίνδου που στο πόλεμο του 1940 μέσα στα κρύα και στα χιόνια του χειμώνα κουβαλούσαν στους ώμους των πυρομαχικά και τρόφιμα στους φαντάρους μας που πολεμούσαν τον Ιταλικό φασισμό. Αν έρθουμε τώρα στα νεότερα χρόνια της μαύρης κατοχής, που όλα τα 'σκιαζε η φοβέρα και τα πλάκωνε η σκλαβιά, κατά τον Εθνικό μας ποιητή, Θα δούμε ότι και τότε οι γυναίκες δεν υστέρησαν. Οργανωμένες στην Ε.Π.Ο.Ν έδειξαν με τους αγώνες τους ότι υπήρξαν αντάξιες των γυναικών του Σουλίου. Τα ηρωικά

νιάτα που έβραζαν από το πόθο και την επιθυμία να αγωνισθούν για να δουν λεύτερη την πατρίδα τους, δεν διστάζαν να δώσουν ακόμη και το αίμα τους για την πολυπόθητη λευτεριά. Χαρακτηριστικό παράδειγμα η αιώνια Κούλα Λίλα που σκαρφάωσε σε ένα Γερμανικό ταγκ και επιτέθηκε με το παπούτσι στο χέρι στον οδηγό οπότε μια ριπή τη στέργησε τη ζωή της. Μια άλλη γενναία επονιτίσση η Παναγιώτα Σταθοπούλου, προσπαθώντας να σκοτώσει το Γερμανό οδηγό συντρίφτηκε κάτω απ' τις ερπίστρες ενός Γερμανικού ταγκ και πόσες άλλες δεν έπεσαν θύματα στον αγώνα. Αρχαίτες ήταν οι επονιτίσες που εντάχθηκαν στον ένοπλο αγώνα και πολέμησαν τον κατακτητή με απαράμιλλο θάρρος και αυτοθυσία. Η Κούλα Ντάνου από τη Ρούμελη, η Κατίνα Πολύζου από τη Μακεδονία, η Μελομένη Ξυνού από τη Θεσσαλία και αρκετές άλλες που ξεπέρασαν κάθε προσδοκία. Ας θυμηθούμε ακόμα την ηρωίδα δασκάλα Βαγγελίω Κουσαντζά, από το Παλαμά Καρδίτσας που για την προσφορά της στο αγώνα την καταδίκασαν σε θάνατο και την εκτέλεσαν στη Λαμία μαζί με άλλους αγωνιστές που στήσανε όλοι ένα χορό, το χορό της λεβεντιάς και της αθανασίας. Το χορό του Ζαλόγγου σαν τις ηρωικές Σουλιώτισσες. Πρώτη έσυρε το χορό η Βαγγελιώ Κουσαντζά μπροστά στο εκτελεστικό απόσπασμα, τραγουδώντας. «Έχετε για βρυσούλες, λόγγοι βουλάουσαν στους ώμους των πυρομαχικά και τρόφιμα στους φαντάρους μας που πολεμούσαν τον Ιταλικό φασισμό. Αν έρθουμε τώρα στα νεότερα χρόνια της μαύρης κατοχής, που όλα τα 'σκιαζε η φοβέρα και τα πλάκωνε η σκλαβιά, κατά τον Εθνικό μας ποιητή, Θα δούμε ότι και τότε οι γυναίκες δεν υστέρησαν. Οργανωμένες στην Ε.Π.Ο.Ν έδειξαν με τους αγώνες τους ότι υπήρξαν αντάξιες των γυναικών του Σουλίου. Τα ηρωικά

στη συνείδηση του λαού μας.

# ΑΥΤΟΪΑΣΗ

Ας μη μας φοβίζει η λέξη. Ναι! Σημαίνει αυτοθεραπεία. Τολμηρό να το λες, λογικό αν το σκεφτείς καλά.

Έσπασε η οθόνη του κινητού τηλεφώνου σου. Άφησέ το μία εβδομάδα πάνω στο τραπέζι σου. Δεν πρόκειται να επισκευαστεί, να ξανακολλήσει. Όσο και να περιμένεις. Έκανες ένα μικρό ή μεγάλο κόψιμο στο χέρι σου. Από την επομένη κιόλας ημέρα θα δεις ότι έχει ξεκινήσει να θεραπεύεται. Σε λίγες μέρες δεν διακρίνεις πού είχε κοπεί. Εσύ, με το μυαλό σου, τη θέλησή σου δεν ασχολήθηκες καθόλου. Μόνος του, ο εγκέφαλός σου το θεράπευσε. Και μη βιάζεσαι να γελάσεις ειρωνικά. Ναι! Ο οργανισμός σου, ο εγκέφαλός σου μπορεί να επισκευάσει όλο σου το σώμα. Παρατήρησε ακόμα πόσα κάνει ο οργανισμός σου για σένα, χωρίς να καταβάλεις καμία προσπάθεια, χωρίς καν να το σκεφθείς:

Αναπνέεις, για να πάρει το αίμα που

περνάει από τον πνεύμονά σου οξυγόνο, και να το μεταφέρει σε όλα τα όργανά σου. Και αυτόν τον αέρα τον φιλτράρισε όταν περνούσε από τη μύτη σου.

Ανοιγοκλείνεις τα βλέφαρά σου, για να υγραίνονται και να καθαρίζονται από σκόνη ή ό,τι υπάρχει στον αέρα, οι βολβοί των ματιών σου. (κάτι σαν τον υαλοκαθαριστήρα του αυτοκινήτου σου).

Κανονίζεται ο ρυθμός της καρδιάς σου ανάλογα με τις ανάγκες σου. Σταθερός και αργός όταν είσαι σε ηρεμία, γρήγορος όταν τρέχεις και χρειάζονται περισσότερο οξυγόνο οι μύες σου, όταν θυμώνεις και ταράζεται η ψυχή σου.

Διατηρείται η θερμοκρασία σου σταθερή στους 36,5 ή 37 βαθμούς, είτε κάνει κρύο είτε ανυπόφορη ζέστη.

Σε ειδοποιεί για την αφυδάτωσή σου, διψάς και σε υποχρεώνει να αναζητήσεις νερό γιατί το έχει ανάγκη για τις

λειτουργίες του. Πεινάς και θέλεις να φας, γιατί χρειάζεται θερμίδες.

Αντικαθιστά και ανανεώνει όλα σου τα κύτταρα.

Κανονίζει τα χημικά που παράγει ο ίδιος, που θα πέσουν στο στομάχι σου ή στα έντερα σου για να χωνέψεις και να αφομοιώσει ό,τι χρειάζεται από τις τροφές που κατανάλωσες, και στη συνέχεια να αποβάλλει όσα δεν του χρειάζονται.

Φιλτράρει το αίμα σου με τα ισχυρά του φίλτρα. Τον σπλήνα, το σκόπι, τα νεφρά. Και ένα σωρό άλλες λειτουργίες, χωρίς εσύ να το προσδιορίζεις, χωρίς να το αισθάνεσαι.

Ο οργανισμός είναι το τέλειο χημείο, ο τέλειος μηχανισμός, το τέλειο εργαστήριο, ο καλύτερος «μάστορας». Όμως για φαντάσου έναν ηλεκτρολόγο χωρίς δοκιμαστικό κατασφιδί, έναν μηχανικό χωρίς εργαλεία, έναν μάγειρα χωρίς υλικά!!

Για να επισκευάσει ο οργανισμός το σώμα σου χρειάζεται υλικά: βιταμίνες, ιχνοστοιχεία, μέταλλα κ.α. Και μην τρέξεις κατ' ευθείαν στο φαρμακείο, αλλά εκεί που σου τα χάρισε ο Θεός, στη φύση. Από αυτή τη στήλη, μιλάμε συνέχεια για λαχανικά και βότανα, και για το τί προσφέρει το καθένα, (βιταμίνες ιχνοστοιχεία, μέταλλα) πιο όργανο βοηθάει ή τι θα μπορούσε να βοηθήσει τον οργανισμό στις επισκευές του. Στην αυτοϊάση.

Ας συμβουλευτούμε το γιατρό μας, όσοι δεν φροντίσαμε καλά τον εαυτό μας μέχρι τώρα, και πριν αρρωστήσουμε σοβαρά, ποιες τροφές πρέπει να αποφεύγουμε, ανάλογα με τις προειδοποιήσεις που μας στέλνει ο οργανισμός (κάτι χοληστερίνες, αναιμίες, πέσεις, φλεγμονές, κούραση χωρίς ατία) και ποιες να βάλουμε στο διατολόγιό μας, μήπως και αποφύγουμε τα σοβαρότερα.

Η άλλη σοβαρή βοήθεια που πρέπει να δώσουμε στον οργανισμό μας είναι να φροντίσουμε τα συναισθήματά μας. Η ηρεμία, όσο μπορούμε περισσότερο, η καλοσύνη και η αγάπη βοηθούν τον οργανισμό να λειτουργεί σαν καλολαδωμένη και προσεγμένη μηχανή. Η πηγή της ευτυχίας μας βρίσκεται μέσα μας. Αξίζουμε να βιώσουμε την χαρά και την ευτυχία.

Και για να σας ταράξω, να σας φοβίσω λίγο και να σας βάλω σε σκέψεις, σύμφωνα με πολλές μελέτες ειδικών, και για πολλά χρόνια, ο θυμός βλάπτει σοβαρά την χολή, το σκόπι, τα γόνατα(!!!), τα ισχία(!!!), τον θυρεοειδή, και όλα τα αυτοάνοσα νοσήματα (αλλεργίες, έκζεμα, λέυκη, λύκο, ψωρίαση, άνοια, διαβήτη, σκλήρυνση κατά πλάκας, hassimoto και άλλα). !!!!

Βάνα Αντωνιάδη

## Δελτία τύπου Δήμου Λίμνης Πλαστήρα

Συναντήθηκαν στο Μουζάκι οι Δήμαρχοι της Δυτικής Θεσσαλίας για την ανάδειξη των περιοχών Υψηλής Φυσικής Αξίας.

Ευρεία συνάντηση-σύσκεψη είχαν 7 Δήμαρχοι της Δυτικής Θεσσαλίας στο δημοτικό Μουζάκι με θέμα τη συνεργασία τους για την ανάδειξη των περιοχών Υψηλής Φυσικής Αξίας.

Στη συνάντηση συμμετείχαν οι Δήμαρχοι Μουζακίου και πρόεδρος της ΠΕΔ Θεσσαλίας κ. Κοτσός, Λίμνης Πλαστήρα κ. Τσιαντής, Καλαμπάκας κ. Σινάνης, Φαρκαδόνας κ. Μερβιάκης, Πύλης κ. Μαράβας, Αργιθέας κ. Τσιβόλας, Σοφάδων κ. Σιάκλος καθώς και στέλεχος των παραπάνω δήμων, όπως επίσης και στέλεχος αναπτυξιακών εταιριών καθώς και ο καθηγητής του τμήματος Χωροταξίας του Πολυτεχνείου της Θεσσαλίας κ. Γούσιος με τους συνεργάτες του.

Στην Ευρώπη τα τελευταία χρόνια εντοπίζεται μια μεγάλη κινητοποίηση γύρω από τις περιοχές Υψηλής Φυσικής Αξίας. Η έννοια Υψηλή Φυσική Αξία (ΥΦΑ) εμφανίστηκε το 1993 και έκτοτε όχι μόνο εμπλουτίζεται συνεχώς αλλά και ενσωματώνεται στην ΚΑΠ προσδιορίζοντας τη σχέση των αγροτικών παραγωγικών συστημάτων ΥΦΑ με τις περιοχές ΥΦΑ. Σ' αυτό το πλαίσιο, αναμένεται από την επόμενη προγραμματική περίοδο, να υπάρξει πιο οργανωμένη ενίσχυση αυτών των παραγωγικών συστημάτων λόγω της συμβολής τους στην προστασία και διατήρηση των περιοχών ΥΦΑ. Αυτό σημαίνει ότι θα ενισχυθεί ο ρόλος και της τοπικής αυτοδιοίκησης για δύο λόγους α) τα παραγωγικά συστήματα ΥΦΑ χρησιμοποιούν και διαχειρίζονται σε πολύ μεγαλύτερο βαθμό τις εκτάσεις και τα κοινά αγαθά στο εσωτερικό ενός Δήμου (βροκοτόπους, νερό, φυσική και ποιότητα κληρονομιά, αγροτικούς δρόμους κτλ) και β) μια σημαντική βοήθεια θα προβλέπεται για έμμεση στήριξη αυτών των παραγωγικών



κων συστημάτων μέσω της δημιουργίας νέων μορφών συνεργασίας, καινοτομίας, προϊόντων και της αναζήτησης ειδικών αγορών.

Με βάση αυτή την προοπτική το Εργαστήριο Αγροτικού Χώρου του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας πρότεινε τη δημιουργία μιας πιλοτικής πρωτοβουλίας στη δυτική Θεσσαλία με επίκεντρο τις ορεινές κοινότητες. Στόχος αυτής της πρωτοβουλίας είναι να διερευνηθούν: η κατάσταση των παραγωγικών συστημάτων ΥΦΑ, οι ανάγκες τους, οι απαραίτητες παρεμβάσεις στήριξής τους και ο σχεδιασμός ενός προγράμματος ολοκληρωμένης δράσης στο σύνολο της ορεινής περιοχής (Πίνδος, Χάσια κτλ). Αυτή η ίδια πρωτοβουλία μπορεί να συμβάλει αποτελεσματικά και καινοτομικά στην προετοιμασία της διαμόρφωσης των πολιτικών στο επίπεδο των Δήμων, της Περιφέρειας, της Ελλάδας αλλά και της Ε.Ε. Μ' αυτό τον τρόπο πιστεύουμε ότι είναι δυνατόν να προετοιμασθούν ώστε να προηγηθούν των όποιων αποφάσεων ληφθούν σε επίπεδο Ε.Ε. και να ετοιμασθούν από τώρα για την υιοθέτηση και την εφαρμογή μέτρων και δράσεων που θα λάβει η νέα ΚΑΠ.



Το Εργαστήριο Αγροτικού Χώρου έχει εντάξει την παραπάνω δράση στο Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα HORIZON 2020. Σε συνεργασία με το Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών, το Πάντειο Πανεπιστήμιο αλλά και με φορείς και ειδικούς από άλλες 10 χώρες βρίσκεται σε διαδικασία επεξεργασίας του πλαισίου παρεμβάσεων στην περιοχή. Από τον προσεχή Μάρτιο θα εγκατασταθούν σε χωριά της περιοχής 3 ερευνητές από την παγκοσμίως φήμη σχολή AGRO-PARIS-TECH του Παρισιού για να συμβάλουν στην αξιολόγηση της κατάστασης στην ορεινή Πίνδο. Προετοιμάζεται επίσης μια σειρά εκπαιδευτικών εργαλείων και δράσεων για την ένταξη των παραγωγών και φορέων στο πρόγραμμα.

Ο συντονισμός της όλης πρωτοβουλίας στοχεύει στην προετοιμασία της περιοχής για την ενεργή συμμετοχή της στη συζήτηση για την νέα ΚΑΠ η οποία θα ανοίξει στο άμεσο μέλλον αλλά και για την αξιοποίηση της τρέχουσας και της επόμενης προγραμματικής περιόδου (προγράμματα και δράσεις τύπου ΠΑΑ, Leader, EKT, κτλ).

Έκτακτη χρηματοδότηση 60.000,00 € από το Υπουργείο Εσωτερικών προς το Δήμο Λίμνης Πλαστήρα. Για την αντιμετώπιση ζημιών από θεομηνία.

Στα πλαίσια έκτακτης χρηματοδότησης του Υπουργείου Εσωτερικών προς Δήμους οι οποίοι επλήγησαν από τα έντονα καιρικά φαινόμενα ο Δήμος Λίμνης Πλαστήρα θα χρηματοδοτηθεί εκτάκτως με το ποσό των 60.000,00 € αποκλειστικά για τα απαραίτητα έργα υποδομής, ώστε να αντιμετωπιστούν οι εκτεταμένες ζημιές και καταστροφές που προκλήθηκαν σε τοπικές κοινότητες και οικισμούς του.

Η απόφαση πάρθηκε από τον Υπουργό Εσωτερικών κ. Πάνο Σκουρλέτη ενώ η δαπάνη θα γίνει με χρέωση του λογαριασμού του ΥΠ.ΕΣ από το έργο «Πρόγραμμα πρόληψης και αντιμετώπισης ζημιών και καταστροφών που προκαλούνται από θεομηνίες στους Ο.Τ.Α. Α' και Β' βαθμού της χώρας», που τηρείται στο Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων για αυτούς τους λόγους.

Όπως είχε ανακοινωθεί από το Δήμο, την προηγούμενη εβδομάδα ο Δήμαρχος Λίμνης Πλαστήρα κ. Δ. Τσιαντής επισκέφθηκε στην Αθήνα αρμόδιους παράγοντες στο Υπουργείο Εσωτερικών για την προώθηση του αιτήματος του Δήμου για έκτακτη χρηματοδότηση με σκοπό την αντιμετώπιση των προβλημάτων που δημιούργησε η έντονη κακοκαιρία στην περιοχή.

ΟΡΙΣΜΟΣ ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΩΝ ΚΑΙ ΕΝΤΕΤΑΛΜΕΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ ΔΗΜΟΥ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ

Ορίστηκαν με απόφαση του Δημάρχου κ. Δημήτρη Τσιαντή οι νέοι Αντιδήμαρχοι και οι εντεταλμένοι σύμβουλοι στο Δήμο Λίμνης Πλαστήρα, οι οποίοι είναι οι εξής:

1. Τσιαμαντάς Δημήτριος: Οικονομικών, Διοικητικών Υπηρεσιών και ηλεκτρονικής διακυβέρνησης.
2. Θυμοπούλου Ελένη: Περιβάλλοντος, διαχείρισης απορριμμάτων και τοπική Αντιδήμαρχος ΔΕ Νεβρόπολης Αργαφών.
3. Παπαστεργίου-Ζαρκάδα Αικατερίνη: Πολιτικής προστασίας, αγροτικής ανάπτυξης και τοπική Αντιδήμαρχος Δ.Ε. Πλαστήρα.
4. Κελεπούρης Βασίλειος: Πολιτισμού, αθλητισμού, πρόνοιας και κοινωνικής προστασίας.

Επίσης ορίστηκαν:

Ο κ. Σκόδρας Δημήτριος: Εντεταλμένος Σύμβουλος με ευθύνη το γραφείο κίνησης και τον προγραμματισμό του, τον έλεγχο συντήρησης οχημάτων και μηχανημάτων και τον προγραμματισμό των προμηθειών.  
Η κα. Θέου Μαρίνα: Εντεταλμένη Σύμβουλος για θέματα τουριστικής ανάπτυξης, παιδείας, πάσης φύσεως αδειών καταστημάτων και εμπορικών δραστηριοτήτων.

Πρόεδρος Δημοτικού Συμβουλίου θα προταθεί από τον Δήμαρχο η κα Χρήστου Όλγα.



## Επιστολές που λάβαμε

### Επιστολή γυναικών Μεσενικόλα.

Προς την εφημερίδα "Νεβρόπολη"

Αγαπητοί Μεσενικολίτες και Μεσενικολίτισες.

Στο χωριό μας τα τελευταία χρόνια κάνουμε εις μνήμην των νεκρών μας τρισάγιο, το πρώτο ψυχοσάββατο των Απόμενων και το ψυχοσάββατο του Αγίου Πνεύματος, ένα δίσκο οπίσθιο και βουτήματα.

Δίνουμε όλες οι γυναίκες από 10€. Τα υπόλοιπα που μας μένουνε κάνουμε διάφορες εργασίες όπως π.χ. διαμόρφωση χώρου στην είσοδο του κάτω νεκροταφείου οκτακόσια πενήντα ευρώ (850€). Από το καλοκαίρι έχουμε μαζέψει τετρακόσια εβδομήντα ευρώ (470€) και στόχος μας είναι μαζί με την επιτροπή που έχει συσταθεί για την σκεπή του Προφήτη Ηλία να τα διαθέσουμε εκεί. Παρακαλούμε όλους εσάς μαζί με τη δική μας προσπάθεια να βοηθήσετε στην αποκατάσταση της σκεπής.

Οι κυρίες

Μίνα Παπαδημητρίου, Πόπη Σφήκα, Ντίνα Ράϊκου.

.....

### Παράκληση προς τους απανταχού Μεσενικολίτες.

Σας έχουμε ενημερώσει και σε άλλο φύλο της εφημερίδας "Νεβρόπολη" ότι η στέγη του Προφήτη Ηλία είναι υπό κατάρρευση. Επειδή εκεί είναι και το νεκροταφείο πρέπει να φροντίσουμε για την ευρωπεία του χώρου και να δείχνουμε ότι σεβόμαστε αυτούς που φύγανε από κοντά μας. Σας παρακαλούμε όσο μπορείτε να βοηθήσει. Τις εργασίες της σκεπής αναλαμβάνουν δωρεάν ο Δημήτρης Φιλίππου του Σωτηρίου και ο Ευάγγελος Παπαϊωάννου του Ιωάννη. Εμείς θα πληρώσουμε τα υλικά και κάποιους εργάτες για τα ματάκια. Τα μέλη που συγκεντρώνουν χρήματα είναι οι Καπερώνης Ηλίας και Κορώνης Ηλίας.

Ο συντάξας

Λαδιάς Χαριάσος

## Άνοιξη

Άνοιξη! Μια εποχή έμορφη πραγματικά του χρόνου επιθυμητή από άλλες συχνά. Πιο πολύ! Ποθητή από χρόνια τους παιδικά νέους γέροντες δίχως ζέστη μια βαρυνχειμωνιά.

Με τον ερχομό της λουλουδία άμπελα γοργά ανθίζουνε που όλη η φύση μοσχοβολά. Έμορφα! Πανέμορφα! Κάθε ανθρώπου καρδιά χαιρέται που άλλη σαν κι αυτή δεν έχει καμιά!

Δίχως ήλιον κάψα, μήτε χειμώνα παγωνιά μένα αεράκι δροσερό πλάι συντροφιά. Ζωή τους χαιρόνται κάθε στιγμή τους πιο καλά κατά πως δύνανται ερχονται βαθιά γηρατειά.

Στράτα τους πλάι πλάι και Αγάπη περπατά νάβρει ταίρι μια μέρα μια νύχτα μ' αστροφεγγιά. Για να χαρούνε διαβαίνοντας αργά-αργά σοκάκια στενά δίχως αδιάκριτη ματιά.

Άνοιξη! Μια έμορφη εποχή πραγματικά του χρόνου προτιμητέα από άλλες συχνά. Ανθρώπους γης όλων, από χρόνια τα παιδικά δεν έχει ήλιον κάψα, μήτε βαρυνχειμωνιά!

Ο συντάξας

Λαδιάς Χαριάσος

Μερόπη Θ. Μαλαμίτη

ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ

Μηνιατική Εφημερίδα

Εκδότης

Ένωση Μεσενικολιτών Αθηνών

Υπεύθυνος σύμφωνα με τον νόμο

ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ

Ψαρά 3-4-8, Άγ. Ελευθέριος Τ.Κ. 111 43

Τηλ. & Fax: 210 2289877

Κινητό: 6977686749

ΣΥΝΤΑΚΤΕΣ

Εκλεγμένη 7μελής επιτροπή

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΓΡΑΦΕΙΩΝ

Σατωβριάνδου 29-7ος όροφος,

104 31 Αθήνα - Κιν: 6971735155

Σύλλογοι, Οργανισμοί: 20€, Ιδιώτες: 20€

Σχεδιασμός - Επιμέλεια

"Καλαυρία"

ΚΩΝ/ΝΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΣ

ΤΗΛ: 6847794 - 6845288 - FAX: 6842009

e-mail: calavria@acci.gr

# Ξαν σήμερα

Η εφημερίδα "ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ" έγραφε: «Αρχαιρεσίες 19 Φεβρουαρίου 1978, από το Φύλλο Αριθμός 3, Φεβρουάριος 1978».

Όπως γράψαμε στο προηγούμενο φύλλο δεν έγινε η Γενική Συνέλευση στις 12 Φεβρουαρίου 1978 γιατί την Κυριακή έγινε μεγάλη λειτουργία στην Μητρόπολη Αθηνών από τον Μητροπολίτη Καρδίτσας κ. Κλεόπα, στην οποία χοροστάτησε ο Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Σεραφείμ, στην οποία παραβρέθηκαν πάρα πολλοί από τον Νομό Καρδίτσας και Μεσσηνικούς της Αθήνας.

Μετά, στο αρχιεπισκοπικό μέγαρο ο κ. Σεραφείμ δεξιώθηκε όλους και συνομίλησε μαζί με τους, τόσο ο αρχιεπίσκοπος όσο και ο κ. Κλεόπας, ο οποίος υποσχέθηκε να φροντίσει τόσο για το γήπεδο όσο και για τα άλλα θέματα του χωριού μας.

Έτσι λοιπόν η γενική συνέλευση μας έγινε την άλλη Κυριακή στις 19 Φεβρουαρίου 1978 στις 9.30 το πρωί στο καφέ-μπαρ αριστερά του κ. Λαδιά, Ιπποκράτους αριθμός 33. Περισσότερο από κάθε άλλη φορά η Συνέλευση παρουσίασε εξαιρετική επιτυχία και αυτό οφείλεται στην εφημερίδα μας την "ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ" κατά ένα λόγο και κατά δεύτερο στην συμμετοχή των νέων του χωριού. Αφού διαπιστώθηκε απαρτία ο πρόεδρος του παλιού Δ.Σ. ο κ. Θ.

Κατάκος κήρυξε την έναρξη της Συνελεύσεως. Παρουσίασε τον παραβρισκόμο συγχωριανό μας Αρχιμανδρίτη Γαβριήλ Καζάση ηγούμενο του Αγίου Όρους και έπλεξε το εγκώμιο για την δράση του τόσο στο Άγιο Όρος όσο και στη Θεσσαλία και ιδιαίτερα τον Μεσσηνικόλα.

Πρόεδρος της Γενικής Συνελεύσεως εκλέχθηκε ο κ. Μήσιου Κώστας. Πρακτικογράφος ο κ. Γ. Κρανιάς και Ξένος Σωτήριος. Εφορευτική Επιτροπή οι κ. κ. Κ. Κατσάκος, Χρ. Ζαφειρίδης και Σωτήρης Μακρυνίκας, Παπαϊωάννου Λούλης. Ο πρόεδρος του παλιού Διοικ. Συμβουλίου κ. Κατσάκος έκανε τον απολογισμό του έργου της Εννώσεως για τον χρόνο που πέρασε και αναφέρθηκε στις ενέργειες της Εννώσεως για το Γυμνάσιο, το Πνευματικό Κέντρο, το Γήπεδο, την Ύδρευση, τον εξοπλισμό, την διαμόρφωση του χώρου Αγίου Δημητρίου - Παναγίας, για την εφημερίδα, το Τμήμα Νέων, την Πανθεσσαλική Στέγη, τα νέα γραφεία της Εννώσεως που θα στεγαστούν στην Λυκοούργου 10 μαζί με τους Βουνεσιώτες και Βλαζινούς και διάφορα άλλα.

Λεπτομέρειες για όλα τα παραπάνω θα σας γνωρίσουμε σε άλλα φύλλα της Νεβρόπολης.

Ο κ. Παϊζάνος Ιωάννης, ταμίας της Εννώσεως ανέλαβε την Διαχείριση των οικονομικών που δημοσιεύουμε σε άλλη στήλη και διάβασε την έκθεση της Εξελεγκτικής Επιτροπής με τις υπογραφές των μελών της κ. κ. Κ. Μήσιου, Αλ. Ζούκα, Κ. Παπακωνσταντίνου. Πήραν στη συνέχεια το λόγο ο κ. Χρ. Σεμπέτης, που εκτός των άλλων πρότεινε να κηρυχθεί ισοβίως Πρόεδρος ο κ. Κατσάκος. Η πρόταση αυτή καταχρηστικώς έγινε από όλους παρευρισκόμενους.

Υπέβαλαν ερωτήσεις στο παλιό Δ.Σ. οι κ. κ. Κατσάκος Ι. Του Γιώργου, Ζαφειρίδης Χριστόφορος του Θανάση, ο Μακρυνίκας Σωτ. του Βασίλη, Κρανιάς Γεώργιος του Θεοδωσ., στους οποίους απάντησε ο κ. Κατσάκος. Τελικά μίλησαν οι κ. κ. Κατσάκος και Ζαφειρίδης και ενέγκρισαν όσα έκανε το παλιό Δ.Σ. και τόνισαν πως οι νέοι του χωριού με όλη την δύναμη της ψυχής τους θα αγωνιστούν για τα συμφέροντα του χωριού μακριά από



κομματικές τοποθετήσεις πλάι πλάι με τους μεγάλους. Τελευταίος ομιλητής στην Γενική Συνέλευση ήταν ο ηγούμενος του Αγίου Όρους κ. Καζάσης, όπως με την σταθερή γεμάτη ζωή φωνή, παρά τα ενενήντα δύο Του χρόνια, καθήλωσε τους χωριανούς με τα γεμάτα σοφία λόγια του. Με συγκίνηση αναμνήθηκε τα όσα ειπώθηκαν στη Βουλή το 1912 από το μακαρίτη βουλευτή Καρδίτσας Αλεξάνδρη, για το χωριό μας, που έκανε όλους μας να νιώσουμε υπερήφανοι για την καταγωγή μας. Μετά ευλόγησε την πτα ευχόμενος σε όλους κάθε ευτυχία και συνέστησε στα μέλη της Εννώσεως αγάπη και ομόνοια για το καλό του χωριού.

Εκλέχθηκαν οι κ. κ. Κατσάκος Θ., Παϊζάνος Γιάννης, Ζούκα Κ., Λαδιάς Γιώργος, Τσιάμης Η., Κατσάκος Ι. του Γ. και Ψημμένος Γ. του Β.

### ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΟ ΧΩΡΙΟ

Από τον Γραμματέα της Κοινότητας ΠΑΝ. ΠΟΔΗΜΑΤΑ Απ. το Φύλλο Αριθμός 59, Φεβρουάριος 1983.

### ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ

Ευχάριστος ήταν οι μέρες του πρώτου δεκαπενθημέρου του μηνός Φεβρουαρίου, και τελείως αντίθετα, το δεύτερο δεκαπενθημέρο έληξε με λίγα μεν γιόνια αλλά με τσουχτερό κρύο και παγωνιά τόσο που οποσδήποτε προξένησε ζήμιες, κυρίως στα ελαόδεντρα και τις αμυγδαλιές, χόρια το εσωτερικό δίκτυο υδρεύσεως που οι τεχνίτες δεν προλαβαίνουν να μπαλώσουν τις σπασμένες σωλήνες του.

### Ο ΧΟΡΟΣ ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ.

Ικανοποιητικά τα αποτελέσματα του ετήσιου χορού του Συλλόγου Μεσσηνολιτών στην Αθήνα που έγινε την 12η

Φεβρουαρίου στην αίθουσα Αγίλη του Ζαπτείου. Παραβρέθηκαν περί τα 200 άτομα. Η αίθουσα ήταν πολυτελέστατη, το προσωπικό του καταστήματος λίαν περιποιητικό και η ορχήστρα υπέροχη στο είδος της. Το κέφι δημιουργήθηκε σε υπέροχο βαθμό και κράτησε αμειωτο μέχρι το τέλος της διασκεδάσεως. Ο Πρόεδρος και το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου χαρούμενοι και ανοιχτόκαρδοι υποδέχονταν τους επισκέπτες, με το προβάδισμα πάντοτε της Κατίνας Ζούκα που προσπαθούσε να το κρατήσει άκαμπτο μέχρι τέλους, αφού κατάφερε και τράβηξε εμένα στο μικρόφωνο να... τραγουδήσω, τελικά έγινε συμβιβασμός με δύο ανέκδοτα. Παρόλα αυτά έμειναν κάποιες δυσανεξιότητες οι παλιοί χορευταράδες του τσακμού και του στυρού χορού,

γιατί η ορχήστρα, ακολουθούσα κι αυτή την μοντέρνα κατάσταση, δεν μπορεί να έχει καλή απόδοση στα δημοτικά και παραδοσιακά τραγούδια με τα οποία χορεύονται αυτοί οι χοροί και τα οποία χρειάζονται ειδικά εκπαιδευμένα κλαρίνα. Ανάρωτοι έγιναν επίσης και οι λαχνοί που άφησαν κάποιο έσοδο στο Σύλλογο. Πριν από το χορό ο Πρόεδρος Σωτήριος Αδάμος χαϊρέτισε τους επισκέπτες και τους ευχρήθηκε καλή διασκέδαση. Χαϊρετισμούς από το κοινοτικό συμβούλιο από τους κατοίκους του χωριού Μεσσηνικόλα μετέφερε ο υποφαινόμενος. Και να μεν τα 200-220 άτομα που παραβρέθηκαν στο χώρο ικανοποίησαν κάπως την διεύθυνση και γενικά το Σύλλογο, έλειπαν πάρα πολλοί που δε δικαιολογείται η απουσία τους σε καμία περίπτωση. Αποφεύγω για ευνόητους λόγους να σχολιάσω για την απουσία τους, θα πρέπει όμως οι ίδιοι να καταλάβουν πόσο ωφελεί η παρουσία τους σε τέτοιες εκδηλώσεις στο Σύλλογο, στο χωριό και σ' αυτούς τους ίδιους. Τέλος εύχομαι σε όλους όπως να μην απουσιάζουν από τέτοιες ομαδικές συγκεντρώσεις έτσι ώστε ενωμένοι να βοηθούν τον Σύλλογο να πλησιάζει στους στόχους του.

### Ο ΧΟΡΟΣ ΣΤΗΝ ΚΑΡΔΙΤΣΑ

Το άλλο σαββατόβραδο, ύστερα από το χορό της Αθήνας, στις 19 Φεβρουαρίου έγινε ο ετήσιος χορός των Μεσσηνολιτών στην Καρδίτσα στο νεώκτιστο και πολυτελέστατο εξοχικό κέντρο Ροτόνα που βρίσκεται στο δρόμο προς Καρδίτσα και σε σημείο ίσης απόστασης από την Καρδίτσα και το χωριό Μητρόπολη. Για τον χορό διατέθηκαν περί τα 300 εισιτήρια και στο κέντρο ήλθαν 270 περίπου άτομα, από το χωριό κατέβηκαν καμιά σαρανταριά. Η περιποίηση ήταν άψογη και το κέφι σε υπέρτατη. Οι τιμές προσιτές το εισιτήριο (φαγητό και λουπά) 350 δραχ., το κρασί Ταυροπόλ Αητώ δραχ. 140 το μπουκάλι. Το κατάστημα δεν διέθετε ορχήστρα διέθετε όμως πλούσιο ρεπερτόριο από δημοτικά τραγούδια και κλασική μουσική. Πρόσχορα και πάντα με το χαμόγελο στα χείλη ο πρόεδρος του συλλόγου Αρίστιπος Φιλιππίου και τα υπόλοιπα μέλη αυτού δεγόμενα τους επισκέπτες. Υπήρχε λαχειοφόρος αγορά με πλούσια δώρα, οι λαχνοί διατέθηκαν στο σύνολο προς ενσχυση των οικονομικών του συλλόγου και το συνολικό κέρδος της βραδιάς ανήλθε στις δραχ. 85.000. Προσκήληθηκαν και τίμησαν με την παρουσία ο Νομάρχης Καρδίτσας κ. Παπαμύρης, εκπρόσωπος του δημάρχου κ. Καραμαγαζιάς ο πρόεδρος της εννώσεως Γ.Σ. κ. Ζαχαρόπουλος, ο Δντής της ΑΤΕ Καρδίτσας κ. Ντάνας, ο διευθυντής της Τράπεζας Πίστεως με όλο το επιτελείο του, ο Υποδιευθυντής της ΑΤΕ Καρδίτσας κ. Φιτσιλής, ο Νομαρχιακός Σύμβουλος κ. Νταλαμπάρας, ο Πρόεδρος του Ιατρικού Συλλόγου και συγχωριανός μας κ. Γακιοπούλος, ο Πρόεδρος του Διηρηγοικού Συλλόγου επίσης χωριανός μας κ. Ψάρας μετά της συζύγου του Νομάτρου Καρδίτσας Βασιλικής Τσιτοπαλέμ-Ψάρα. Ο πρόεδρος της κοινότητας μας Χρυσόστομος Κορώνης, ο Αστυνόμος Σ.Χ. Μεσσηνικόλα κ. Τοτέτος και ο υποφαινόμενος φυσικά. Πριν από το χορό τον οποίο άνοιξε ο κ. Νομάρχης, ο Πρόεδρος του Συλλόγου και ο Πρόεδρος της Κοινότητας χαϊρέτισαν τους επισκέπτες και τους ευχρήθηκαν για μια ευχάριστη βραδιά. Το όλο πρόγραμμα όπως πάντα παρουσίασε ο γραμματέας του συλλόγου Μαλαμίτης.



**Κ Ρ Ε Ο Π Ω Λ Ε Ι Ο**  
**Τ Α Α Γ Ρ Α Φ Α**  
Αποστόλης Δ. Καπερώνης  
Μεσσηνολιτικά λουκάνικα με π.ράσο  
Τριμούλου & Γρηγορίου Ε' 74, Βύρωνας  
Τηλ: 210. 76.66.375  
Οικ: 210. 76.59.336 - 210. 76.61.713



## Η Νεβρόπολη ενημερώνει

- ### Κηδείες
- Το Σάββατο 21/1/2017, απεβίωσε ο συγχωριανός μας Ιωάννης Ραΐκος, ετών 89. Η κηδεία τελέστηκε στην εκκλησία της Ευαγγελίστριας Καρδίτσας. Μετά την τελετή η οικογένεια προσέφερε καφέ σε μαγαζί στην Καρδίτσα. Ευχόμεστε να είναι αιώνια η μνήμη του Ιωάννη Ραΐκου.
  - Το Σάββατο 21/2/2017, απεβίωσε ο συγχωριανός μας Χαρίλαος Μηλιώνης, ετών 81. Η κηδεία τελέστηκε στην εκκλησία του Μεσσηνικόλα. Μετά την τελετή η οικογένεια προσέφερε καφέ στην καφετέρια. Ευχόμεστε να είναι αιώνια η μνήμη του Σωτήρη Ιωακείμ.
- ### Μνημόσυνα
- Το Σάββατο 4/2/2017, τελέστηκε στον Ι.Ν. "Κοίμηση της Θεοτόκου" Μεσσηνικόλα, ετήσιο μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του συγχωριανού μας Βασιλείου Μακρυνίκα. Μετά την τελετή η οικογένεια προσέφερε καφέ στην καφετέρια. Ευχόμεστε να είναι αιώνια η μνήμη του Βασιλείου Μακρυνίκα.
  - Την Κυριακή 5/2/2017, τελέστηκε στον Ι.Ν. "Κοίμηση της Θεοτόκου" Μεσσηνικόλα, 40ήμερο μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του συγχωριανού μας Θωμά Καλαμάτα. Μετά την τελετή η οικογένεια προσέφερε καφέ και φαγητό στην καφετέρια. Ευχόμεστε να είναι αιώνια η μνήμη του Θωμά Καλαμάτα.
  - Την Κυριακή 12/2/2017, τελέστηκε στον Ι.Ν. "Κοίμηση της Θεοτόκου" Μεσσηνικόλα, 40ήμερο μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής της συγχωριανής μας Βίας Μηλιώνη. Μετά την τελετή η οικογένεια προσέφερε καφέ και πίτες στην καφετέρια. Ευχόμεστε να είναι αιώνια η μνήμη της Βίας Μηλιώνη.

- ### Μνημόσυνα
- Την Κυριακή 12/2/2017, τελέστηκε στον Ι.Ν. "Κοίμηση της Θεοτόκου" Πορτίτσας, 40ήμερο μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής της συγχωριανής μας Βαγγελίτσας Γιοβάνη-Τσαγανού. Μετά την τελετή η οικογένεια προσέφερε καφέ και φαγητό στη Μητρόπολη. Ευχόμεστε να είναι αιώνια η μνήμη της Βαγγελίτσας Γιοβάνη-Τσαγανού.
  - Το Σάββατο 18/2/2017, τελέστηκε στον Ι.Ν. "Κοίμηση της Θεοτόκου" Μεσσηνικόλα, ετήσιο μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του συγχωριανού μας Κωνίνου Ραΐκου. Μετά την τελετή η οικογένεια προσέφερε καφέ και φαγητό στην καφετέρια. Ευχόμεστε να είναι αιώνια η μνήμη του Κωνίνου Ραΐκου.
  - Την Κυριακή 19/2/2017, τελέστηκε στον Ι.Ν. "Κοίμηση της Θεοτόκου" Μεσσηνικόλα, 40ήμερο μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του συγχωριανού μας Σωτήρη Ιωακείμ. Μετά την τελετή η οικογένεια προσέφερε καφέ και φαγητό στην καφετέρια. Ευχόμεστε να είναι αιώνια η μνήμη του Σωτήρη Ιωακείμ.
  - Την Κυριακή 19/2/2017, τελέστηκε στο Νεκροταφείο Βύρωνας, 40ήμερο μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του συγχωριανού μας Αντώνη Καπερώνη. Μετά την τελετή η οικογένεια προσέφερε καφέ στο κελιάριο του Νεκροταφείου. Ευχόμεστε να είναι αιώνια η μνήμη του Αντώνη Καπερώνη.
- ### Δωρεές στην εκκλησία
- Η κα Κων/να Ραΐκου στη μνήμη του συζύγου της 50€.
  - Ο κος Θωμάς Ραΐκος στη μνήμη του πατρός του 100€.
  - Η κα Όλγα Δημ. Μαυρόλη-Ραΐκου στη μνήμη του εξαδέλφου της Ιωάννου Ραΐκου 50€.
  - Ο κος Παντελής Καταραχιάς στη μνήμη του πατρός του 50€.
- Πριονάς Στέλιος**  
Επίτροπος Ι.Ν. Κοιμήσεως Θεοτόκου Μεσσηνικόλα

- ### Δωρεές για την επισκευή της στέγης του Προφήτη Ηλία
- Καπερώνης Ηλίας 100€
  - Ποδηματάς Στρατηλάτης 100€
  - Ζούκας Θωμάς 100€
  - Ζούκας Ελευθέριος 100€
  - Τυρογιάννη-Μπαλά Βασιλική 230€
  - Αντωνούλας Γεώργιος 50€
  - Οικ. Αντωνούλα Αρίστιππου 50€
- Σημ: Τα χρήματα της κας Τυρογιάννη είχαν συγκεντρωθεί για τον καθαρισμό της εκκλησίας. Όμως όλες οι κυρίες προσφέρθηκαν εθελοντικά να κάνουν την καθαριότητα οπότε τα χρήματα διατίθενται για την στέγη του Προφήτη Ηλία.
- ### Δωρεές για εργασίες συντήρησης της εκκλησίας "ΚΟΙΜΗΣΗΣ ΤΗΣ ΘΕΟΤΟΚΟΥ" Μεσσηνικόλα
- Η οικ. Κωνίνου Τσιλιώνη προσέφερε στη μνήμη της μητέρας τους Ασημούλας και των αδελφών των Βασιλικής Ψημμένου και Ντίνας Βολιώτη, το ποσό των 200 €.

# Μεσενικολίτικα

## Νέα του χωριού

Από την ιστοσελίδα του χωριού μας [www.mesenikolas.gr](http://www.mesenikolas.gr)

### Ευχαριστήριο

Ο Δάσκαλος, η Νηπιαγωγός, τα παιδιά και οι γονείς των μαθητών του Δημοτικού Σχολείου Μεσενικόλα ευχαριστούν τον κ. Σεραφείμ Γεωργίου του Ανδρέα για την πλούσια γραφική ύλη που παρέδωσε στο σχολείο μας.

Ευχόμαστε στον ίδιο και την οικογένειά του υγεία, ευτυχία, ελπίδα και καλή χρονιά.

### Εκδόσεις του σχολείου μας !!!

Κυκλοφόρησε το 4ο τεύχος της εφημερίδουλας που εκδίδουν τα παιδιά του Νηπιαγωγείου και Δημοτικού Σχολείου Μεσενικόλα.

Τα άρθρα, καθώς και όλες οι εργασίες γράφονται από τους μαθητές υπό την καθοδήγηση πάντα του Δασκάλου τους, Κυρίου Θωμά Ξάφη.

Επίσης κυκλοφόρησε και το όμορφο Ημερολόγιο του 2017.

### ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΝΕΒΡΟΠΟΛΗΣ ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2017

1. ΚΟΥΚΟΥΝΗ ΕΥΡΩΔΙΚΗ	ΦΑΡΣΑΛΑ	20€
2. ΨΗΜΕΝΟΣ ΣΤΕΦ. ΓΕΩΡΓΙΟΣ	ΧΟΛΑΡΓΟΣ	50€
3. ΨΗΜΕΝΟΣ Γ. ΣΤΕΦΑΝΟΣ	Ν. ΠΕΝΤΕΛΗ	50€
4. ΣΤΕΡΓΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΣ	ΛΑΡΙΣΑ	16€
5. ΖΑΦΕΙΡΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ	ΚΑΛΟΓΡΕΖΑ	20€
6. ΡΑΪΚΟΥ-ΚΑΛΠΙΑ ΒΑΣΩ	ΚΑΡΔΙΤΣΑ	30€
7. ΛΑΔΙΑΣ ΧΑΡΙΑΟΣ	ΛΑΡΙΣΑ	50€
8. ΣΑΚΕΛΛΑΡΙΟΥ ΣΤΕΦΑΝΟΣ	ΚΑΡΔΙΤΣΑ	20€
9. ΚΑΡΑΖΙΩΤΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ	ΤΡΙΚΑΛΑ	20€
10. ΠΥΡΓΑΝΤΗ ΜΑΡΙΑ	ΤΡΙΚΑΛΑ	20€
11. ΜΑΜΑΜΙΤΣΗ-ΓΕΩΡΓΑΚΗ ΧΑΡΙΚΛΕΙΑ	ΛΑΡΙΣΑ	20€
12. ΜΑΛΑΜΙΤΣΗ ΜΕΡΟΠΗ	ΛΑΡΙΣΑ	50€

### Στήλη επαγγελματιών

**ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ ΠΑΝΤ. ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ**  
(ΣΥΣ. ΑΝΔΡΕΑ ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΥ)  
ΣΥΜΒΟΛΑΙΟΓΡΑΦΟΣ ΛΑΡΙΣΑΣ  
ΡΟΥΣΒΕΛΤ 32 ΛΑΡΙΣΑ Τ.Κ 41335  
ΤΗΛ. 2410534797-2410624943  
ΚΙΝ. 6936931402-6978116767  
E-MAIL: [anpapag@uth.gr](mailto:anpapag@uth.gr), [anadamop@uth.gr](mailto:anadamop@uth.gr)

**ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ**  
(του Σπηριού)

Τεχνικός συναγεμών - Ηλεκτρολόγος εγκαταστάσεων  
Τηλ.: 211 1765549 Κιν.: 6974762478 -  
Μεταμορφώσεως 42, Χαλάνδρι

**Γεώργιος Κρασιάς**

Γαστρεντερολόγος

Ηρώων Πολυτεχνείου 39 - Λάρισα  
Τηλ.: 2411116028, Κιν: 6977594469

**“Τανροπος”**

Κέντρο δραστηριοτήτων Λίμνης Ν. Πλαστήρα  
Δημήτρης Χαρολαμπίδης  
Κιν.: +30 6977740066  
[tavropos@gmail.com](mailto:tavropos@gmail.com) - [www.tavropos.com](http://www.tavropos.com)

**ΟΥΖΕΡΙ - ΜΕΖΕΤΣΙΔΙΚΟ**

**“Γκέκας”**

Κολοκοτρώνη 3, Τηλ.: 24410 23289  
Καρδίτσα

**Καφέ-Μεζέ**

**“Η Αγορά”**

Αντωνούλας Αναστάσιος  
Μεγ. Αλεξάνδρου 34, Καρδίτσα  
Τηλ: 2441073548

**ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ-  
ΜΕΣΙΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ**

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΤΙΜΕΣ

ΓΙΑΝΝΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ  
ΤΗΛ.&FAX 2102486137-6933003535  
E-MAIL [G.Evangelopoulos@hotmail.com](mailto:G.Evangelopoulos@hotmail.com)



ΕΔΡΑ: Οδός Κάνιγγος 9, ΑΘΗΝΑ (Πλατεία Κάνιγγος) \* Τ.Κ. 106 77 (2ος όροφος)  
ΤΗΛΕΦΩΝΑ: 210.3301370 \* 6976.704654, FAX: 210.8254305, SITE: [www.karditsiwtes.gr](http://www.karditsiwtes.gr)  
E-MAIL: [s.a.karditsiwtwn@gmail.com](mailto:s.a.karditsiwtwn@gmail.com)

### ΜΕ ΜΕΓΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ Η ΣΥΝΑΥΛΙΑ ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΚΑΡΔΙΤΣΙΩΤΩΝ ΜΕ ΤΗΝ ΧΟΡΩΔΙΑ «ΑΡΙΩΝ» ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ, ΣΤΑ ΠΛΑΙΣΙΑ ΤΗΣ ΚΟΠΗΣ ΤΗΣ ΠΙΤΑΣ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ

Στην ασφυκτικά γεμάτη από Καρδιτσιώτες αίθουσα συναυλιών «Αρης Γαρουφαλής» του Ωδείου Αθηνών επί της οδού Βασ. Γεωργίου Β' και Ρηγίλλης στο κέντρο της Αθήνας, πραγματοποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία η συναυλία του Συλλόγου των Απανταχού Καρδιτσιωτών με την χορωδία «ΑΡΙΩΝ» Καρδίτσας, την περασμένη Κυριακή, 12 Φεβρουαρίου, στα πλαίσια της εκδήλωσης της κοπής της πίτας του διοργανωτή Συλλόγου.

Εντυπωσιακή η εμφάνιση της 35μελούς χορωδίας υπό τη διεύθυνση του μάστρου, Χρήστου Σάλτη η οποία ερμήνευσε δεκατέσσερις συνθέσεις σύγχρονης μουσικής διάσημων Ελλήνων και ξένων μουσουργών. Το πολυληθές Καρδιτσιώτικο ακροατήριο, εμφανώς ενθουσιασμένο, χειροκρότησε θερμά τους συμπατριώτες Καρδιτσιώτες χορωδούς, τον μάεστρο και την πανίστρια, Πέγκυ Κοτούζα για την εκπληκτική και πολύ ποιοτική συναυλία που παρακολούθησε. Συγχαρητήρια για όλους τους Καρδιτσιώτες ήταν η στιγμή που ο συμπατριώτης μας τραγουδιστής, Λάζαρος Γατοασπούλης, πριν την έναρξη της συναυλίας, ερμήνευσε το «Τραγουδι της Καρδίτσας» μέσα σε ένα πανδαμόνιο χειροκροτημάτων.

Η εκδήλωση ξεκίνησε με τον χαιρετισμό του Προέδρου του Δ.Σ. του διοργανωτή Συλλόγου, Κων/νου Κουσαί, πλαισιωμένου από τα μέλη του Δ.Σ., ο οποίος καλωσόρισε με ευχαρίστηση τον μάεστρο και τους 35 χορωδούς του «ΑΡΙΩΝ-ΝΑ», αλλά και τους συμπατριώτες μας της Αττικής που έδωσαν και πάμπλουτο «παράν», όπως πάντοτε και σε όλες τις εκδηλώσεις του κεντρικού αυτού φορέα των Απανταχού Καρδιτσιωτών. Εν συνεχεία έκοψε την παραδοσιακή βασιλόπιτα σε κομμάτια που αντιστοιχούσαν σε ολόκληρη την περιφερειακή ενότητα Καρδίτσας αλλά και στους 6 δήμους της ιδιαίτερης πατρίδας μας και το φλουρί βρέθηκε στο κομμάτι του Δήμου Αργιθέας.

Σύντομους χαιρετισμούς στην εκδήλωση απηύθυναν ο Πρόεδρος του καλλιτεχνικού Συλλόγου «ΑΡΙΩΝ» Καρδίτσας, Δημήτριος Τσιούμας, ο οποίος ευχαρίστησε με την σειρά του τον διοργανωτή Σύλλογο για την πρόσκλησή του και απένειμε και σχετική τιμητική πλακέτα, καθώς και ο Πρόεδρος της Ένωσης Χορωδιών Ελλάδος, κ. Αντώνιος Οικονόμου, ο οποίος συνεχάρη τον διοργανωτή Σύλλογο για την άρτια οργανωμένη εκδήλωση του αλλά και την χορωδία «ΑΡΙΩΝ» για την άριστη εμφάνισή του.

Έχωριστό μέρος της εκδήλωσης υπήρξε η βράβευση από τον διοργανωτή Σύλλογο των διακεκριμένων συμπατριωτών Καρδιτσιωτών, του μουσικοσυνθέτη Θωμά Μπακαλάκου και της χορηγού Βούλας Λόγια, που έχουν διαπρέψει στο χώρο των Τεχνών και του Πολιτισμού. Αφού αναγνώστηκαν τα βιογραφικά τους σημειώματα, τους απονεμήθηκαν τιμητικές πλακέτες και στη συνέχεια οι βραβευθέντες στην αντήφησησή τους, αφού ευχαρίστησαν τον διοργανωτή Σύλλογο, τόνισαν αμφότεροι ότι πάντοτε πηγή της έμπνευσής τους ήταν η ιδιαίτερη πατρίδα τους, η Καρδίτσα, αποσπώντας τα παρατεταμένα χειροκροτήματα όλων των παρευρισθέντων Καρδιτσιωτών.

Αφογή από κάθε άποψη η οργάνωση και της εκδήλωσης αυτής από το Σύλλογο των Απανταχού Καρδιτσιωτών, έδωσε την ευκαιρία στους συμπατριώτες μας της Αθήνας και του Πειραιά να απολαύσουν μια Καρδιτσιώτικη καθαρά μουσική γιορτή που θα μείνει αλησμόνητη.

Μετά το πέρας της εκδήλωσης ο διοργανωτής Σύλλογος μοίρασε σε όλους κομμάτια της βασιλόπιτας, ενώ δένεμε σε



Η κοπή της πίτας του Συλλόγου των Απανταχού Καρδιτσιωτών



Τα μέλη της χορωδίας «ΑΡΙΩΝ» Καρδίτσας και στο βάθος αριστερά η πανίστρια Πέγκυ Κοτούζα



Μερική άποψη του Καρδιτσιώτικου ακροατηρίου

όλους τους μικρούς Καρδιτσιώτες δώρα. Αξίζει να σημειωθεί ότι ο τυχερός Καρδιτσιώτης που βρήκε το φλουρί έλαβε σαν δώρο δύο δωρεάν διανυκτερεύσεις για δύο άτομα στον πολυτελή παραδοσιακό ξενώνα «Το Αρχοντικό» στον Ελληνόπορο Καρδίτσας, που ήταν μια ευγενική χορηγία προς τον διοργανωτή Σύλλογο του ξενώνα και του υπευθύνου αυτού, Γιώργου Γέμανου.

Το Δ.Σ. του Συλλόγου δεξιώθηκε το μεσημέρι της Κυριακής σε γνωστό Καρδιτσιώτικο μεζεδοπωλείο της Αττικής την 35μελή χορωδία «ΑΡΙΩΝ» Καρδίτσας, η οποία εν συνεχεία αναχώρησε για την Καρδίτσα.

Μεταξύ των εκατοντάδων παρευρισθέντων Καρδιτσιωτών, τίμησαν την εκδήλωση με την παρουσία τους, ο πρώην Πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων, Δημ. Σιούφας, η Βουλευτής Β' Αθηνών και Πρόεδρος της Επιτροπής Παραγωγής και Εμπορίου της Βουλής, Χ. Καφαντάρη, ο εκπρόσωπος του Βουλευτή Καρδίτσας και Γ.Γ. της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης Κων. Τούρα, Κων. Μαζρωγιάννης, ο πρ. Δήμαρχος Ρεντίνας, Κων. Κούτρας, ο γνωστός μουσικοσυνθέτης Λάζαρος Χαλιάς, ο Διευθυντής του Πολεμικού Μουσείου Αθηνών, Ταξίαρχος Παναγιώτης Καπερώνης, ο Διοικητής της Μουσικής της Ελληνικής Αστυνομίας, Δημ. Κανούτας, ο πρ. Υπεύθυνος Δημ. Σχέσεων της Περιφέρειας Αττικής, Ανδρ. Σκαρτσάλας, ο Πρόεδρος και ο Γραμματέας της Ένωσης Χορωδιών Ελλάδος, Αντ. Οικονόμου και Χ. Κουρής, ο Διευθυντής του Περιφερειακού Θεάτρου Καρδίτσας, Δημ. Ρήτας, η Πρόεδρος του Συλλόγου Μουζακιατών Αθηνών, Ολ. Διαμαντοπούλου, η Πρόεδρος του Συλλόγου Σοφαδιτών Αθηνών, Μ. Βλόντζου, ο Πρόεδρος του Συλλόγου Μορφοβουνιωτών Αθηνών, Γ. Βασιλοπούλης, η Πρόεδρος του Συλλόγου Καρδιτσιωτών Καλλιθέας, Κ. Μητσιώνη, ο εκπρόσωπος του Συλλόγου Σμοκοβιτών Αθηνών, Ανδρ. Μαρκαντώνης, αντιπροσωπεία του Δ.Σ. της Ένωσης Μεσενικολιτών Αθηνών, ο Πρόεδρος της Αδελφότητας των εν Αθήναις Τσαρτσιανιωτών, Δημ. Χατζηλέλεκας και ο Αντιπρόεδρος του Συλλόγου Τρικαλινών Αθηνών, Δημ. Καταφυγιώτης. Έγγραφους χαιρετισμούς απέστειλαν ο Ευρωβουλευτής, Ν. Μαριάς, η Βουλευτής Καρδίτσας, Χρ. Κατσαβρίδα, ο Βουλευτής Αττικής, Κ. Κατσιπής, ο πρ. Βουλευτής Καρδίτσας, Βασ. Μπρακατσούλας, ο πρ. Βουλευτής και Νομάρχης Τρικάλων, Ηλ. Βλαχογιάννης και ο Μορφωτικός Σύλλογος Σοφάδων.

Χορηγοί επικοινωνίας της εκδήλωσης ήταν η ενημερωτική ιστοσελίδα [kafayili.gr](http://kafayili.gr) και η διαφημιστική εταιρία L. KIN. GROUP.



Αντιπροσωπεία της Ένωσης Μεσενικολιτών Αθηνών



Οι βραβευθέντες Καρδιτσιώτες, Βούλα Λόγια και Θωμάς Μπακαλάκος



Η βράβευση της Σοφαδιτίσας χορηγού, Βούλας Λόγια από την Α' Αντιπρόεδρο του Δ.Σ. του Συλλόγου των Απανταχού Καρδιτσιωτών, Μαρία Νασάκου-Καταρού



Η βράβευση του μουσικοσυνθέτη Θωμά Μπακαλάκου από τον Πρόεδρο του Δ.Σ. του Συλλόγου των Απανταχού Καρδιτσιωτών, Κων/νο Κουσαί



Μερική άποψη του Καρδιτσιώτικου ακροατηρίου